

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO INDEPENDIENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes, 0'25 ptas.—Un trimestre 0'75 id.
EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un trimestre 1 pta.
Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
Comunicados, anuncios y reclamos á precios convencionales.
PAGO ADELANTADO

DIRECTOR:

Don Ramón Martín Bonisana.

PROPIETARIO:

Don Mariano Izquierdo.

ADVERTENCIAS

La correspondencia administrativa al propietario, Plaza Mayor 11 y la literaria, al director, Mayor de Reinoso.
Dirección telegráfica: 'COMBATE,'

DESDE MADRID

LOS JÓVENES DEL DÍA

Acabó de leer cinco ó seis periódicos, hojas volantes y sueltas desprendidas del gran libro de la vida, en los que al lado de otras noticias, sueltos é informaciones menos interesantes, he encontrado artículos y crónicas, manifiestos, extractos de discursos y de conferencias, pronunciados en «meetings» y asambleas solemnes por ilustres personalidades, frutos todos del ingenio humano que al par que me han producido sucesivas explosiones de franca risa, me han suministrado materia para la confección del presente artículo.

En esos artículos, en aquellos discursos que extractan é insertan los cinco ó seis periódicos que ante mi vista tengo y á los que me referí, se hacen llamamientos á la juventud del día, en defensa de tales ó cuales ideales, de estas ó las otras instituciones, se la aconseja mantener estos ó los otros principios, se la incita á dar fe de vida en determinados y especiales actos, se la intenta convencer de la trascendencia de su unión, se trata de demostrar la indiscutible influencia que su intervención ejercería en la solución de tales ó cuales problemas sociales, se preconiza la necesidad de que lo joven, lo sano, lo fuerte, preste su vigor y su energía á lo caduco y á lo enervado.

Y casi todos los artículos, crónicas y discursos de los que han dado en llamarse *maestros* y *superhombres* terminan, cuando sobre este asunto versan, con las mismas estereotípicas frases de rigor: «La raza debe prolongar sus arrestos y sus cualidades, debe renacer purificada y ennoblecida en los jóvenes incipientes de hoy, que serán los hombres perfectos del mañana. ¡Animo, brillante juventud actual, que tantas esperanzas nos infundes á los viejos, á los fracasados y á los maduros positivistas, adelante, siempre adelante, á donde quiera que te lleve el hervor de tu sangre moza! En tí ciframos todos nuestras más santas ilusiones».

¡Feliz, dichoso, envidiable optimismo el de los *maestros* y el de los *superhombres*! Ellos, siempre ellos, los directores de la mentalidad española, pretendieron en numerosas ocasiones atraerse á la juventud para su causa, para sus ideales, con altruista objetivo unas veces, para sus fines particulares, otras muchas quizás; ellos,

siempre ellos, nunca otros jóvenes, la han adulado de forma servil han tributado grandes alabanzas á las condiciones y méritos que la juventud actual debía poseer, pero que por desgracia no posee; y ellos, siempre ellos, que conocen perfectamente el escaso valer, mejor dicho, la inutilidad absoluta de la actual juventud —y conste que no decimos lo que sigue en son de censura—ó no han podido ó no han querido desengañarse á tiempo.

Recientemente, el señor Morat, en su discurso de Zaragoza, en ese famoso discurso que ha contribuido á la formación del bloque ó *pastel* liberal, ha excitado á la juventud á la defensa de las ideas democráticas. Y en efecto, aunque en este caso no sea muy de deplorar, la juventud no ha respondido á la vibrante excitación del *hombre del papelito*.

Y sin querer—no me creais si os place, pero esto es la verdad, la exacta verdad—y sin querer, decía, me he sonreído, leyendo los periódicos, al calcular *in mente* la preciosa tinta y la no menos útil saliva que se ha malgastado en invitar á la juventud de nuestros tiempos á entrar de lleno en un mundo de actividad y de vida que profunda y sinceramente odia.

Porque, en efecto, la juventud no ha respondido, no responde, y es de temer no responda nunca á los reiterados llamamientos que en todos los sentidos—político, social, literario—se la han hecho y se la puedan hacer. Se encuentra sin fuerzas, sin vigor, sin voluntad libre, para moverse desahogadamente dentro de la gran esfera de acción en que la invitais á desarrollar sus escasas energías.

¿Qué podeis esperar de unos jóvenes que á sí mismos se llaman *pancistas* (última degradación del más repugnante positivismo), de unos jóvenes en cuyo corazón no flamean los grandes romanticismos de los veinte años? ¿Qué esperanzas puede infundiros una juventud degenerada, debilitada por vicios de innoble recordación, una juventud en cuyo cuerpo de adolescente, habita un alma de viejo misántropo, hastiado de la existencia, disgustado de los irisados colores con que vió el mundo á través del falso prisma de la engañosa vida? ¿Qué confianza cabe depositar en estos jóvenes, del siglo XX, en su mayoría débiles de cuerpo y de alma, en estos jóvenes tristes y lacios, que van arrastrando por las calles el pesado fardo de su espíritu, plúmbeo y enteco? ¿Cómo os atreveis á invitar á la lucha, á la acción, á la pelea, á esos aristocráticos pollos *scuarts*, gomosos é insustanciales,

que únicamente piensan en salir á la calle para lucir las cintas de sus zapatos de moda, el lazo de su corbata, *dernière nouveauté* de París ó el flexible bambú de su finísimo bastón? ¿Cómo os proponeis dominar á esos otros jóvenes solitarios y ariscos, que creyéndose investidos de una misión especial, se forjan un alma de bohemios, indisciplinados para todas las nimiedades, únicamente para todas las nimiedades de la vida?

Y en cuanto á los jóvenes del verdadero pueblo, ¡ah! á esos no les exigais ilusiones, no les exigais siquiera voluntad propia; esos indiferentes y necesitados, se rinden á todas las ideas y á todas las opiniones por un pedazo de pan.

Decidme ahora los superhombres y los maestros, ¿qué frutos óptimos podreis conseguir llevando á la lucha esta heterogénea y degradada juventud de nuestros días? Casi toda ella educada por frailes y preceptores eclesiásticos, por madres timoratas y sencillas, ha tenido toda su vida fajada apretadamente la voluntad ya que no el cuerpo, según ordena la más pura doctrina jesuítica.

Sus ojos, cerrados siempre á la luz de la verdadera ciencia, á la de los progresos laicos de nuestro siglo, al rodar vertiginoso y descocado de las modernas sociedades, que han roto tiempo ha viejos moldes y añejos prejuicios, se han visto de pronto cegados, al llegar á la edad de la razón, por el brillo de nuestra civilización esplendente, propia de nuestro siglo y de nuestra centuria, y ofuscados por la luz mágica de la época, caminan á tientas por el dédalo del mundo, sin voluntad, sin penas, sin dichas, sin ilusiones ni juveniles ni infantiles, rotas éstas al chocar contra la realidad de la vida, sin surgir aquellas por la imposible adaptación al medio en que pudieran brotar. Y los veis caminar, sin penas ni dichas, sin voluntad ni ilusiones por el mundo adelante, dejando al mundo el cuidado de servirles de lazillo. Y autómatas resignados á su pobre misión y á su humilde destino, los veis, moverse porque se mueven los demás hombres, hablar porque hablan, reír porque ríen, llorar porque lloran.

¡Pobres seres desgraciados que pasais por la vida sin ilusiones y sin anhelos sin deseos y sin ambiciones, que haceis vuestro tránsito por la tierra á despecho vuestro, sin quererlo vosotros: pobres rosas de invernadero, que morís, por lo común, cuando vuestras existencias están en flor, que morís de una enfermedad cruel que

Los médicos no adivinan ni comprenden, porque esa enfermedad se llama degeneración y cansancio de la vida, misantropía y tedio; pobres, infelices seres que careceis de misión en el mundo, porque se han encargado de usurpáosla otros que os han hecho débiles para ellos ser los fuertes; si, pobre juventud actual, yo te compadezco y te desprecio á la vez! Eres digna de lástima por la postración en que te encuentras; digna de execración, porque no tuviste á tiempo fuerzas para rebelarte contra tus verdugos, contra los que inficionaron tu sangre y tu espíritu, contra los que enervaron tu débil cerebro.

CELESTINO FERNÁNDEZ ELÍAS.

Madrid 6 de Enero de 1909.

EL PANTANO DE NAVAMUÑO

Vuelve á agitarse la idea de la construcción del depósito de aguas que ha de suministrar la fuerza, durante la época de estiaje, á los edificios fabriles enclavados en las márgenes del río Cuerpo de Hombre.

Háblase de reuniones, pactos, conferencias y de gestiones realizadas con éxito, cerca de los centros ministeriales.

Los obstáculos é inconvenientes que se oponían á la construcción de tan provechosa obra, parece ser que se han allanado, debido á influencias y á mútuas concesiones habidas entre Béjar y Candelario.

Dícese, como muy seguro, que dentro de pocos días, se celebrará una reunión entre elementos de ambos pueblos, de la que saldrá, definitivamente, el acuerdo de dar principio á las obras del ya célebre pantano.

Como se trata de un proyecto altamente beneficioso, no solo para los intereses generales de esta localidad, sino también para los de Candelario y los de toda la región, procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de las fases que tome tan importante asunto.

Entre tanto, bueno será acoger con toda clase de reservas los diferentes rumores que circulan, para no dar margen á que se despierten ilusiones y esperanzas que luego pueden convertirse, como otras veces, en «agua de cerrajas».

LAS VÍCTIMAS DE ITALIA

A continuación publicamos la lista oficial de los muertos, habidos en la catástrofe ocurrida en el hermoso suelo italiano, la cual como saben nuestros lectores, ha llenado de estupor y asombroso á todos los pueblos de la tierra:

Messina, 108.000; Reggio, 31.000; Palmi, 4.500; Mileto, 2.300; Bagnara, 800; Villa San Giovanni, 3.700; Pellaró, 3.300; Sicilia, 2.800; Gallico, 800; Cannitello, 950; Cazzi, 348; Bova, 390; Villa San Gluseppi, 520; Torre di Faro, 300; Pellegrino, 310; Salano, 280; Seminara, 300; Contesa, 167; Sembratelo, 200; Scaletta, 250; Santa Teresa, 300; Novara, Santa Lucía, Niza, 820; Castoreale, 80; Canneto, 200; Zianfrilina, Scala, Cumia, Crementi, Cumiso,

Nardina tripodo, Mili, San Michele, Bordonaro, 650; Coramilla, 330; San Procopio, 105; Platurino, Tremestieri, Gualtieri, Spadafora, 64; Gallina, Lazzaro, Caloma, Rosali, 375; San Roberto, 200; Pedengoni, Salice, San Gregorio, 200; Montella, Ionico, Motta, San Giovanni, Melina, 270; Serozzina, Solane, 74. Total 164.056.

DE PASADA

A UNA DANZANTA

Después de algún tiempo que no te veía, ayer quiso el Cielo, clemente á mi voz, mostrarte á mis ojos que ansiaban un día mirar siempre fijos tu encanto, mi amor.

¡Qué pena más grande! ¡Qué negra amargura al ver de tu cuerpo la huella fatal que marca indeleble vejez prematura, y espera espantoso, siniestro final!

Tus curvas graciosas que yo tantas veces hambriento é incansable dichoso admiré, perdiéronse vanas, y en cambio con creces, millares de arrugas en tí contemplé.

De aquella hermosura, de aquella arrogancia que sello divino tenían para mí, ¿qué han sido? ¿Do fueron, el vaho de fragancia y nube de gloria que Dios puso en tí?

Se fueron veloces, marchitas rodaron á impulsos de olvidos, desprecios, rencores; y en tu infame pecho, tan solo dejaron recuerdos amargos, de tiempos mejores.

ESTEFANIO CAMPOS.

Curiosidades... muy curiosas

NO OS CALENTEIS EN INVIERNO

El doctor Corral y Maira, publica en la «Correspondencia de España», una serie de reglas para preservarnos, no solo del frío y de las «cariñosas» temperaturas siberianas, sino de pulmonías, bronquitis, catarros, enfriamientos y de que sé yo cuantas enfermedades.

El sabio galeno aconseja un baño de agua fría al salir de la cama,—no me parece mal este remojón, sobre todo en las mañanitas de Enero—después, unas fricciones con una toalla rusa, para provocar una reacción suave y agradable; á renglón seguido debemos «zambullirnos» en una camisa de franela que nos llegue hasta los pies, para defender el vientre y los intestinos—¡pobrecitos!—de humedades, escarchas, hielos, enfriamientos y de un «chaparrón» de calamidades.

Haciendo ésto, asegura el bueno del doctor, que nos encontraremos buenos y sanotes, con más colores que las maritornes montañesas y con más ganas de reir que Gloria Laguna cuando des...cabella el Bomba.

Pues señor, todo lo que dice este médico será muy limpio, muy sano y muy bonito, pero á mí no me seduce.

¡A cualquier hora dejo yo mi blanda y tibia camita, para meter mis «pobrecitas» carnes en un barreño de agua fría!

¡Bonito iba yo á quedar después de la chapucina!

Tendrían que ponerme entre sedas y algodones para evitar que entregara la «pellica».

¡NO HAY QUE MORDER EL HILO!

Las costureras y, en general, las mujeres que abusan del cosido, se quejan de heridas producidas en los labios, sin sospechar de donde proceden.

La ciencia, que en todo se mete, ha venido á descubrir que esas lesiones son causadas por la fea y nada limpia costumbre de cortar el hilo con los dientes, en lugar de hacerlo con unas tijeras.

Hay que abstenerse de esta costumbre, sobre todo cuando se trabaja con seda, pues para dar á ésta solidez y brillo, al fabricarla se la baña con un líquido á base de acetato

de plomo, siendo este origen de las inflamaciones y llagas producidas en la boca, velo del paladar y garganta.

¡No mordais el hilo, diablillos con faldas! morder un pedazo de jamón ó una buenas magras, de las que sacareis mucho más provecho, que royendo cuerdas, cordeles y toda esa porquería, que sale de las industrias falsificadas.

Iniciativa original

La suscripción abierta por nuestro estimado colega «Heraldo de Madrid», en combinación con el laureado y genial artista don Mariano Benlliure, para recaudar fondos con destino á las víctimas supervivientes de la horrenda catástrofe de Italia, por lo práctica y original que es, merece ser conocida del público, y nosotros, por esa razón, no vacilamos en trasladar á nuestras columnas las siguientes líneas, que tomamos de un periódico de la Corte:

«Los nombres de las personas que en Madrid y en provincias contribuyan á esta suscripción y las cantidades que entreguen se publicarán en el «Heraldo».

Como recibo se dará á todo el que presente un talón numerado por cada peseta. Cerrada la suscripción, se verificará, en forma solemne y pública, un sorteo con todos los números de los talones.

El que la suerte designe servirá para que su propietario tenga el honor de ser retratado por Benlliure.

Si se trata de una señora, el busto será en mármol; si es un caballero, se hará el busto en bronce.

Si la persona agraciada reside en provincias, el «Heraldo» le proporcionará viaje gratis á Madrid, viaje de vuelta, estancia en un hotel de primer orden durante el tiempo necesario para que el artista haga el retrato y, además, á diario, un palco en el teatro que elija y coche de lujo á su disposición durante su estancia en la corte.

Si el agraciado viviese en Madrid, el «Heraldo» se pondrá en seguida á sus órdenes para señalar las horas de pose que le convengan, horas que desde luego acepta el ilustre maestro.

Como el «Heraldo» cuenta también con muchos lectores en el extranjero, conviene advertir que, en caso de ser alguno de ellos suscriptor agraciado en el ofrecimiento de Benlliure, tendría derecho á las condiciones señaladas para los residentes en provincias.»

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 14 DE ENERO DE 1909

La correspondiente á este día empezó á las once y cuarto de la mañana, bajo la presidencia de don Francisco Muñoz, y con la asistencia de los señores Rodríguez, García Galindo, Yuste, Gómez-Rodulfo, Corrales, Iniguez y Moreno.

Se procede á la lectura del acta de la sesión anterior, la cual fué aprobada por unanimidad.

Despacho ordinario: Se da lectura á una solicitud firmada por varios vecinos, pidiendo al Ayuntamiento sea expulsada de Barrionuevo, donde reside, una mujer de mala conducta, por los frecuentes escándalos que da.

El señor alcalde manifiesta que este asunto no es de la incumbencia de la Corporación municipal.

A continuación leyóse una exposición de varios vecinos de la localidad en la cual exponen el inaudito caso de que en la escuela de niños del Salvador, y durante las horas de clase, llevan los niños á una iglesia, sin permiso de los padres, con objeto de hacerles aprender himnos religiosos.

Además, los firmantes de la exposición protestan enérgicamente de tal abuso y de la pérdida tan sensible de las horas de clase.

tanto más censurable cuanto que, según dicen, los exámenes pasados dejaron bastante que desear, en cuanto al grado de cultura de los niños.

En vista de todas estas razones piden los firmantes el debido correctivo por la desobediencia á la ley que implica el abuso denunciado.

El alcalde dice no ser ese asunto de la incumbencia del Concejo y que debe pasarse á la Junta correspondiente.

Se lee una relación de algunas cuentas del presupuesto anterior que se incluyen al del año actual.

Comisiones:

La de Hacienda da una lista de los suplentes para el resguardo.

El señor Moreno pide que el municipal destituido hace algún tiempo sea incluido en referida lista, atendiendo á su edad y á los muchísimos años de servicio que ha venido prestando al Municipio.

El señor García Galindo—presidente de la comisión de Hacienda—contesta que, habiendo sido hasta ahora el resguardo de consumos un verdadero cuerpo de inválidos, la comisión tiende á que los nombrados reúnan determinadas condiciones, como que sean menores de 50 años, saber leer y escribir, etc., etc.

Esas condiciones—añade—son las que reúnen los individuos nombrados por la comisión y el municipal destituido, si no servía para la comisión de Policía, menos servirá para la de Hacienda.

El alcalde da cuenta que por varios ministerios se ha llamado la atención al Ayuntamiento para que cumpla la ley dando destino á un señor Casquero, del ramo de Guerra.

Se acuerda que éste y el guarda destituido sean incluidos en la lista de suplentes.

Un señor concejal da la nota alegre de la sesión protestando, profundamente indignado, de que el Ayuntamiento dé colocación á los recomendados por Guerra.

El señor Muñoz pone de manifiesto las órdenes de la ley.

Y otra vez vuelve á protestar el anterior concejal, preguntando «trágica y prolongadamente»: ¿Quién tiene obligación de cuidar de los hijos? (Hilaridad general).

El señor Iniguez se queja de la falta de agua en la fuente de la Corredera.

A las doce menos cuarto, no habiendo más asuntos para el despacho, se levantó la sesión.

Ecós de la Semana

Mañana, domingo, celebra junta general ordinaria el Círculo Artístico, para la aprobación de cuentas y renovación de cargos para la Directiva.

Se ruega la puntual asistencia á todos los socios del mismo.

Por estar en prensa el presente número, no podemos dar á la publicidad algunos datos importantes, relacionados con el pantano de Navamuño, que á última hora hemos adquirido.

La semana próxima, nos ocuparemos de este útil y beneficioso proyecto, en cuya realización debemos estar todos muy interesados.

El jueves, 14 del corriente, tuvo lugar el enlace de don Alfredo Agero, hijo del conocido fabricante de paños don Juan, con la simpática señorita Carmen García.

La boda se celebró en el domicilio de la novia, no habiéndose celebrado ninguna clase de fiestas por el riguroso luto que visten ambas familias.

Deseamos á los recién casados una eterna luna de miel.

En la noche del pasado domingo se inició un fuego en el domicilio del tabernero don Hipólito García que careció, afortunadamente de importancia.

El concejal don Basilio Rúa, que se personó en los primeros momentos en el sitio del incendio, dictó hábiles y acertadas medidas, para impedir el incremento del mismo.

Vuelven los lobos á traer en jaque á los ganaderos y á los dueños de yeguas y caballos.

Hace unas noches dieron una feroz acometida á una yegua y á un potro que pastaban en las cercanías de Candelario.

Los hambrientos animales, hicieron presa en las nalgas de la potra, sacándola una maza de carne no dando cuenta de la pobre víctima, gracias á la intervención de la madre que, á fuerza de coces, pudo ahuyentar á los feroces y terribles huéspedes.

Creemos llegado el momento de que los alcaldes de los pueblos se pongan de acuerdo, para buscar el medio de librarnos de las hazañas y fechorías de lobos y alimañas.

Según rumores—de cuya autenticidad no podemos responder—se ha tratado de asaltar la casa del juez municipal de esta ciudad, don Juan García.

Dícese que algunos vecinos de nuestro amigo, vieron á un hombre en el tejado de la casa separando las tejas, sin duda alguna para penetrar en las habitaciones y poseerle dedicar, con plena seguridad, al registro minucioso de armarios, cómodas baules y demás muebles en donde pudieran guardarse caudales.

Las medidas tomadas por las autoridades para dar con el paradero del supuesto caco, no han dado, hasta la fecha, el menor resultado.

Después de largo y penoso padecimiento, ha descendido al sepulcro, en plena juventud, la hermosa joven Francisca Saez, hija de nuestro buen amigo don Vicente, antiguo y probo empleado de este Ayuntamiento.

Enviamos nuestro más sentido pésame al padre de la finada, por el rudo golpe que acaba de sufrir con motivo de la muerte de su infortunada hija.

Mañana, festividad de San Antón, se inaugurarán los amenos y divertidos bailes de Carnaval.

En ese día se dará el primero en el teatro, por la banda de música que dirige don Gonzalo Martín, interpretándose modernos y bonitos bailables.

Buena noche se les prepara á los trasnochadores y á los amigos de fiestas, francachelas y diversiones.

Esta mañana, se celebró, en la parroquia de San Juan, el enlace de nuestro amigo don Germán Gassané Rubio con la joven Victoria Luengo Morales, muy conocida en esta ciudad, por los bonitos y artísticos trabajos que realiza en toda clase de bordados. EL COMBATE desea á los contrayentes todo género de felicidades en su nuevo estado.

Concurrido, como pocos, estuvo el mercado celebrado en esta ciudad el jueves pasado, viéndose muchos compradores y chalanés de Madrid, que compraron bastante ganado, sobre todo de vida.

Las carnes de vaca sostuvieron firmes sus precios, efectuándose operaciones á 63 y 64 reales arroba.

El cerdo ha sufrido una baja considerable, vendiéndose el de 12 arrobas á 47 reales, llegando á cotizarse á última hora á 44 reales los de 10 arrobas.

Se presentaron muchos y hermosos ejemplares, vendiéndose también pjaras de 80 y 90 cabezas.

Los precios que llegan de Aldeanueva, acusan un gran descenso en las carnes de cerdo; en el mercado del martes, se pagaron los de 12 arrobas á 42 y 43 reales.

Los inteligentes afirman que todavía tiene que bajar bastante esta clase de ganado.

El jueves último, fué pedida la mano de la distinguida señorita Sofía Izquierdo, para el bizarro primer teniente de infantería don Andrés Sánchez.

Con tan fausto motivo y en el domicilio de don Mariano Izquierdo, hermano de la novia, se obsequió á los invitados con dulces, licor y habanos.

El enlace se efectuará en el próximo mes de Marzo.

En el Centro Obrero, se celebró anoche un mitin, para protestar del incremento descarado que, de poco tiempo acá, han tomado en ésta los elementos reaccionarios.

El haber tenido conocimiento del acto á última hora, por un lado, y por otro, la falta de espacio, nos impiden hacer una reseña detallada de los discursos que se pronunciaron anoche en el salón de las sociedades obreras.

El acreditado comerciante de embutidos, don Eugenio Yuste Gradillas, que reside en Valladolid, ha pasado por el duro trance de perder para siempre á su hijo, el niño Andrés Yuste Muñoz, que constituía la alegría y el encanto de sus padres.

Como anunciamos en nuestro último número, el pasado domingo celebró junta general ordinaria el Casino de Obreros.

Por unanimidad se aprobaron las cuentas y acto seguido fué celebrada la votación para la renovación de la Directiva.

Para solemnizar el día de San Antón la Junta Directiva del Círculo Artístico ha dispuesto celebrar un gran baile, que empezará á las nueve de la noche y concluirá á las dos de la madrugada.

Según nuestros informes el sexteto que dirige don Julio Goffar, interpretará un selecto y escogido programa.

Además del fallecimiento de la joven Francisca Saez, del que damos cuenta anteriormente, han sido inscriptos los siguientes desde el día 9 al 16 del actual, ambos inclusive:

Amalio Fraile Hernández, casado, de 63 años; Gerardo Jiménez Hernández, soltero, de 29, y Saturnino Sánchez y Sánchez, casado, de 34.

Días pasados se celebró en Granadilla (Cáceres) la unión matrimonial de la hermosa señorita Remedios Fernández, descendiente de distinguida familia extremeña, con el joven médico de Abadía, don Manuel Muñoz, hijo del catedrático de la Universidad de Salamanca don Timoteo.

Reciban nuestro afectuoso parabién los recién casados.

Ha sido objeto de toda clase de conversaciones y comentarios en círculos, cafés y casas particulares, la procesión celebrada esta tarde con motivo de la fiesta de San Fulgencio.

El revuelo producido entre el elemento radical ha sido grande, hablándose de protesta y de otra clase de actos.

Entendemos que lo práctico en estos casos es no mandar á los niños á que contribuyan con su presencia á dar realce á las manifestaciones públicas que estén reñidas con los ideales que sentimos y vociferamos; todo lo demás es peder lastimosamente el tiempo que necesitamos para aprender y dignificarlos.

La modista Dionisia Sánchez, que tenía su taller en la Plazuela de San Gil, casa de la señora viuda de Zúñiga, se ha trasladado á la calle del Horno del Salvador, número 12, donde ofrece su nuevo taller y casa á su numerosa clientela.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

“La Previsión Andaluza,”

SOCIEDAD ANONIMA DE CREDITO Y SEGUROS

Capital. 1.000.000 de Pesetas
Capital desembolsado. 225.000

Legalmente constituida por escritura pública ante el notario del Ilustre Colegio de Sevilla, D. Félix Sánchez Blanco y Sánchez, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

Esta Sociedad tiene constituido el depósito que exige la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo 1908, para garantía de sus asegurados

QUINTA DE 1909

Próxima la fecha del sorteo, recomendamos a los padres de familia interesados en dicha quinta, las operaciones que efectua esta Sociedad antes del sorteo.

Por 800 pesetas, sin más gastos ni desembolsos

Por dicha cantidad se adquiere el derecho a la redención del servicio militar durante los doce años de responsabilidad, ó a la entrega de 1,500 pesetas importe de la misma.

OPERACIONES EN 2, 3 Y 4 PLAZOS

Para más datos y suscribirse dirijanse al representante en Béjar

D. Crisanto Rodríguez González, Plaza Mayor, núm. 1

Anuncio verdad para los estudiantes

La Fonda de Alvaro Herrero admite pensionistas desde dos pesetas en adelante.

Trato esmerado, mesa abundante, habitaciones higiénicas y espaciosas, con abundancia de fluido eléctrico.

Tiene, además, salón de estudio, y está situada muy cerca de la Escuela Superior de Industrias.

Para más informes, dirigirse a Alvaro Herrero, calle de la Alojjería, Béjar.

-12-

DISPONIBLE

José María López

RELOJERO

CALLE MAYOR, 51, BÉJAR

En este acreditado establecimiento se hacen iguales en toda clase de relojes a los siguientes precios: Iguales para los relojes de pared y sobre mesa, dando cuerda una vez a la semana y haciendo todas las composturas, 7 pesetas al año.—Iguales para los relojes de bolsillo, 3 pesetas al año.— En estos relojes las roturas a mitad de precio.

COMISIONES y REPRESENTACIONES y CONSIGNACIONES

ANGEL CORALES

TUY (PONTEVEDRA)

Sub-Agente autorizado de las principales Compañías de Vapores que salen del puerto de Vigo, con destino a los de Brasil, Río de la Plata, Cuba, Méjico y América del Norte. Las importantes Compañías Mala Real Inglesa, Lloyd Noste Alemán, Hamburguesa y todas las demás reputadas como principales, de antiguo acreditadas por la seguridad en sus salidas, rapidez en sus viajes, y excelente trato al pasaje, son conocidas de una buena parte del público que las honra con su preferencia. Estas Agencias facilitan cuantos datos y noticias le sean pedidos sobre embarques para las diferentes líneas, así como para los trayectos por ferrocarril que con aquellos tengan relación. Informes en la provincia de Salamanca: Salamanca, don Rufino García, Avenida de Rodríguez Sampedro (antes paseo del Rollo). Lumbrales, don Faustino Herrero, Fregeneda, don Ricardo Sánchez.

Disponible

SE VENDE

UNA CASA sin número, situada en la calle de los Curas; consta de dos salas con alcobas, un gabinete, despensa, dos cocinas, bodega y desván.

La compra puede hacerse siendo el pago a plazos convenientes al comprador ó a 6 ú 8 pesetas semanales.

Para tratar, con Juan Manuel García Hernández, que habita en la misma casa.

MADRID

GRAN HOTEL DE CASTILLA

dirigido por su antiguo dueño

FILIBERTO MASSA

Carretas, 4, principal derecha é izquierda.

Elegantes habitaciones para familias y personas solas, con timbres y luz eléctrica en todas ellas.—Excelente servicio de comedor en mesas independientes.—Cocina francesa y española.—La casa más frecuentada por los señores viajeros, teniendo montado el servicio para atenderlos en sus trabajos con la mayor prontitud y comodidad.—Pensión completa desde 6 pesetas.

Coche y dependientes de la casa a todos los trenes.

Disponible

Consulta de Medicina y Cirugía

En la calle de Colón, núm. 81, se ha establecido una consulta de Medicina y Cirugía en general y de Especialidades a cargo de los señores don Ramiro Arroyo y don Dionisio Sánchez Rogado, médicos titulares, y don José Méndez y don Alfredo Izquierdo, médicos libres.

Se dispone de medios completos de diagnóstico. Laboratorio de análisis química, microscópico y bacteriológico.

Análisis cualitativa y cuantitativa de orina; análisis de jugo gástrico; examen microscópico y bacteriológico de esputos y otros productos patológicos; examen microscópico de la sangre.

Sala de operaciones en condiciones de asepsia. Esterilizadores perfectos. Material quirúrgico moderno.

Orientación al mediodía; luz y sol en abundancia.

En este consultorio se dispone de camas y habitaciones para los enfermos que después de operados deseen permanecer en él hasta su completa curación, en cuyo caso se establecerá un turno de guardia por los médicos del establecimiento.

Consulta diaria de once de la mañana a una de la tarde.

ALCOHOL DESNATURALIZADO MARCA SOL

En botellas precintadas de medio y un litro, a 0'55 y 1 peseta (sin envase).

Tiene una graduación de 90 grados siendo por tanto el mejor y más barato de todos.

EXÍJASE LA BOTELLA PRECINTADA

ÚNICO DEPÓSITO

FARMACIA DE RODRÍGUEZ ZUÑIGA

MAYOR, NÚM. 21, BÉJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE